

八车同发 蓉欧快铁率先抵达 解密最快中欧班列

为您维权

6月8日,中国铁路总公司在成都、重庆、郑州等八城同时举行了统一品牌中欧班列发车仪式。从成都出发的中欧班列蓉欧快铁第一个抵达终点,仅花了不到11天就满载41车厢货物来到波兰罗兹,较其他城市的中欧班列运行时间大约少了4天时间。

在所有中欧班列中,为何蓉欧快铁运行时间最短?最快的背后蕴藏着怎样的机遇?近日,记者采访了相关部门,揭开了“最快”背后的秘密。

■ 王守旭

**最快的中欧班列——
只比空运慢几天
运行成本仅为空运的五分之一**

“首达班列来自四川成都!”波兰当地时间6月20日,中波两国在华沙铁路集装箱货运站共同举行了隆重的中欧班列接车仪式,波兰国家铁路公司董事长非常兴奋地向现场嘉宾宣布了这一消息。

6月8日,中国铁路总公司在成都、重庆、郑州、武汉、长沙、苏州、东莞、义乌八地同时举行了统一品牌中欧班列发车仪式。由成都出发的X8104次中欧班列蓉欧快铁,一路疾驰,于6月18日抵达了波兰罗兹;在波兰罗兹停留一段时间后,于6月20日抵达终点站波兰首都的华沙站。蓉欧快铁是第一个抵达华沙站的中国班列,也是八城同发中欧班列中率先抵达终点站的班列。

“成都班列运行时间为11天,是所有中欧班列中运行时间最短的,其他中欧班列运行时间为大约15天。”在成都国际铁路班列有限公司副总陈杰看来,蓉欧快铁的率先抵



达,再次用事实向全球展示了令人惊叹的“成都速度”,也体现了成都的独特区位优势。

事实上,蓉欧快铁就一直是跑得最快、运行最为稳定的班列。2013年4月26日,蓉欧快铁正式开行,从成都青白江集装箱中心站出发,经兰州到新疆阿拉山口出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯等国抵达波兰罗兹站,线路全长9826公里。开行之初,蓉欧快铁的运行时间为14天,而后进行了多次提速,运行时间缩短至现在的不到11天,一直是运行时间最短的中欧班列。

如今,成都出口货物搭乘蓉欧快铁抵达波兰罗兹站后,可以在1—3天内通过欧洲铁路或公路网络分送至欧洲任何地方。如此快速的运输中转时间,与空运相比只慢几天,而其运行成本仅为空运的约1/5。

极快的货物通关——

优先保障措施

从接单到验放最快只需几分钟

近日,谈及蓉欧快铁率先抵达终点站时,成都海关驻青白江办事处监管科关员杨杰兴奋又自豪——他和同事一起加班加点验放了首趟班列的货物,见证了蓉欧快铁又一次提升其全球影响力。

“蓉欧快铁货物通关要优先保障,不论加班到多晚都要确保货物第一时间顺利通关。”杨杰称,蓉欧快铁多次运行提速的同时,成都海关也在不断提速,通过优化流程在各个环节“争分夺秒”,持续提升通关效率,“正是有了这

成都海关只是蓉欧快铁“成都速度”背后的一个缩影。蓉欧快铁能够率先抵达终点站,离不开“天时、地利、人和”三大因素——“天时”是班列运行时刻最优化、运行最稳定;“地利”是成都具有独特竞争力的区位优势;“人和”是各级政府、相关部门对蓉欧快铁予以的优先保障、全面支持和积极配合。

更快的成都速度——

大力实施“蓉欧+”

运行时间更短班列密度更大

波兰当地时间6月20日,在现场迎接专列抵达的TCL集团董事长、CEO李东生说,波兰是欧洲的重要交通枢纽,TCL电子元件在

当地组装下线后,一天就能到达法兰克福和巴黎,3天就能抵达包括里斯本、马德里在内的欧洲全境,“目前工厂90%的零部件已转为铁路运输,预计今年从成都运往波兰的货物将达2000车箱。”

“有了蓉欧快铁,货物运输率大大提高,我们可以更好地满足客户需求,发货时间比以前更快了。”TCL(波兰)工厂副总经理托马斯·奥兰德称,TCL运往波兰的电子元件,将被运送至中国在波兰最大的制造工厂——TCL波兰分厂进行组装,进而发往全欧洲进行销售。

今年5月底,全球物流巨头DHL、全球大型生产制造商联想相继与成都市口岸物流办签署了《中欧物流通道建设合作备忘录》。这意味着双方就加强蓉欧快铁合作、共同打造成都货运枢纽等事宜达成共识,同时也标志着蓉欧快铁与国际性物流企业、大型生产制造商进入了深度合作阶段。

成都市口岸物流办主任陈仲维称,目前在稳定开行蓉欧快铁基础上,成都正举全市之力大力实施“蓉欧+”战略。推进跨境跨域班列多点加频运行,发挥蓉欧快铁在中欧班列中的重要作用。“一是在蓉欧快铁两端分别做加法,把国内端延伸至国内沿海沿边城市,把国际端从波兰罗兹延伸至德国纽伦堡、荷兰蒂尔堡等更多的欧洲腹地城市。二是积极打造成国际铁路港,建设‘蓉欧+’陆港产业园,提升陆港功能和服务能力,并重点吸引‘一带一路’沿线国家的进出口企业入驻。”

陈仲维表示,接下来中欧班列蓉欧快铁还将与更多的大型物流企业、大型生产型企业、大型国际贸易商展开深度合作,深入推动“蓉欧+”战略实施。目前蓉欧快铁去程已实现每天开行一班列,返程实现每周开行三班列,在加大开行班列密度的同时,还将提速进一步缩短其运行时间,今后运行时间将逐步缩短至9天。同时,依托蓉欧快铁优势,成都选址在波兰罗兹的另一个场站建设欧洲分拨中心,货物搭乘蓉欧快铁抵达欧洲后,能够以最快速度分拨到各个目的地。“通过这些措施,既提升蓉欧快铁的竞争优势和国际影响力,又切实满足国际市场的需求,最终将带动成都产业结构调整,促进产能聚集。”

企业家日报物流周刊已经开辟维权栏目,旨在为物流行业和物流企业提供法律服务和维权援助,切实为企业解决经营面临的各类法律难题。

企业家日报物流周刊“为您维权”将不定期开展法律知识讲座,邀请知名律师为企业排忧解难,让每个企业用法律维护自身权益不受伤害,用法律维护公平正义。

维权律师:四川优尚杰律师事务所吴兆前律师

援助热线:028-86637530

13350080609

京东物流 增值服务: 打造 定制化电商物流

■ 刘成星

在互联网商业生态中,开放、协作正日益成为大平台的战略思路,致力于客户体验最好电商履约平台的京东物流也是如此。近年来,京东物流整合物流各环节增值服务,并推出了中性包材、商家定制包材、DM单夹带等多元化增值服务,满足商家定制需求,这也是京东物流进一步全面深入践行“开放”战略的举措之一。

解决商家包材难题

京东物流推多元化增值服务

电商融合3.0时代,多平台、全渠道成为电商大趋势,诸多商家面临多平台、全渠道的包材要求不一、包材调拨成本高等难题。为帮助商家节省成本、提高效率,近期京东物流推出中性包材、商家定制包材、DM单夹带等多元化增值服务。中性包材,即使用不带平台logo的包装材料对商品进行包装出库;商家定制包材,即使用商家提供的包装材料对商品进行包装出库;DM单夹带投放,在进行商品打包时投放商家定制的DM宣传单页。

业内专家指出,包材、DM单夹带虽看起来细微,却是商家和消费者最直接接触的一个环节,不仅关乎消费者体验,对于品牌形象塑造也具有重要意义。此次京东物流增值服务的推出,正是从商家角度出发,切中商家在期望降低成本、提高效率的同时,提升品牌形象,使品牌价值在和消费者最直接接触的环节得到升华,达到差异化宣传效果。

在“按需生产”越来越成为时代潮流之际,京东物流创新的多元化增值服务,也为打造定制化电商物流奠定了基础,让商家对于物流服务更具把握度和自控力。

增值服务“京东配送”筛选 快速提升商家销量

近期,升级优化的“京东配送”筛选功能也是京东物流增值服务之一。在京东筛选页勾选“京东配送”,不仅可筛选出所有使用京东仓配一体服务的在库商品,进入商品详情页也会显示“由京东发货”的信息。

“京东配送”筛选功能升级后,不仅提升了使用仓配一体化服务的商家前台PV浏览量,同时还提升了商家的流量转化率,大幅度拉动销量增长。根据京东大数据的统计,使用仓配一体化服务的商家在标注“京东配送”后,PV浏览量和日均销售量均有显著提升,PV提高可达50%左右。

关注卡车司机——货车司机作为国民经济血液的重要保障,其健康状况和生存状态值得全社会关心和行业高度关注。

从上期开始,企业家日报《物流周刊》本着对读者高度负责的态度,报道物流业最底层的执行者——货车司机这个特殊群体的创业艰辛,呼吁社会和行业尊重他们,关爱他们……关注司机,我们还要关注司机的另一半:卡嫂们!

物流声音

陪你在路上:卡嫂跟车记

必牵肠挂肚,不会在节日的时候一个人感到孤单。

说想卡哥了,“即使没有玫瑰花,没有牛排,即使什么话都不说。有你的日子,每天都是情人节。”

在卡嫂没有跟车的情况下,真的会很久见不上一面,人家说就像牛郎织女。

现实一:

卡嫂跟车,也有很多弊端

在接受采访时,司机朋友也有很多无奈,他们告诉记者:任何事情都有正反两面,卡嫂跟车在带来诸多好处的同时,也存在许多弊端——

卡嫂跟车了,孩子只能在家跟着爷爷奶奶,父母不能亲自照顾和教育孩子。孩子常期留守,得不到应有的关爱,不利于孩子的健康成长。

卡嫂跟车真的很辛苦,经常日夜颠倒不说,为了节约成本有的时候还得帮着卸货。

卡嫂跟车也有点危险,路上除了会遇到交警路政还有可能遇到碰瓷抢劫。

一般在重要节日,比如七夕那天,有卡嫂

现实二:

卡嫂跟车,也有很多弊端

在接受采访时,司机朋友也有很多无奈,他们告诉记者:任何事情都有正反两面,卡嫂跟车在带来诸多好处的同时,也存在许多弊端——

卡嫂跟车了,孩子只能在家跟着爷爷奶奶,父母不能亲自照顾和教育孩子。孩子常期留守,得不到应有的关爱,不利于孩子的健康成长。

卡嫂跟车真的很辛苦,经常日夜颠倒不说,为了节约成本有的时候还得帮着卸货。

卡嫂跟车也有点危险,路上除了会遇到交警路政还有可能遇到碰瓷抢劫。

一般在重要节日,比如七夕那天,有卡嫂

行业人士告诉记者:懂卡车司机的女人是伟大的,抛下舒适的生活自愿跟车吃苦的女人更是伟大、无私的,值得每一个人尊敬!

行业人士告诉记者:懂卡车司机的女人是伟大的,抛下舒适的生活自愿跟车吃苦的女人更是伟大、无私的,值得每一个人尊敬!

促进现代物流企业品牌建设 塑造四川物流企业核心竞争力

欢迎加入企业家日报·四川物流企业家俱乐部

企业家日报·四川物流企业家俱乐部,是由《企业家日报》牵头会同权威机构联合成立的四川现代物流企业家发展促进系统和专家智库公益交流平台,是非营利性质的联谊帮扶组织。

- 为四川物流企业家创业发展、经营管理,提供全方位的一站式帮扶服务
- 为四川物流企业家提供融资贷款、资金、项目、商机等资讯服务
- 大力培育四川物流企业自主创新和建立

- 高效服务体系
- 促进四川现代物流企业的企业品牌建设,塑造四川物流企业的核心竞争能力
- 官方媒体:企业家日报、企业家日报《物流周刊》、企业家日报网、中国企业家网

联系地址:四川省成都市金牛区三环路

北一段成彭立交(内侧)

联系电话:028-86637530 15928048159

联系邮箱:195826985@qq.com